

Правительство ответит за смерть «Брата»

Известия - 2005 - 11 марта - с. 3.

Владимир Перекрест

Вчера матери погибших при сходе ледника Колка режиссера Сергея Бодрова и актера Тимофея Носика подали иски к правительству России. Истцы уверены, что правительственные структуры могли и были обязаны предупредить находящихся в Кармадонском ущелье людей о надвигающейся опасности. За гибель сыновей они требуют компенсацию морального ущерба в размере \$500 тысяч и \$400 тысяч соответственно.

Трагедия в Кармадонском ущелье в Северной Осетии произошла 20 сентября 2002 года. В результате схода ледника Колка в Кармадонское ущелье устремился поток снега, воды и льда, который разрушил 5 селений, несколько санаториев и баз отдыха. Было обнаружено 16 тел, из них опознаны 13. Без вести пропавшими числятся 135 человек. Под лавину попала и съемочная группа Сергея Бодрова, снимавшего в ущелье фильм.

Спустя два с половиной года матери пропавших Сергея Бодрова и Тимофея Носи-

ка решили обратиться в суд с требованием компенсации морального вреда. Иски поданы в Тверской суд Москвы.

— Факты свидетельствуют, что обрушение ледника в Кармадонском ущелье было неожиданностью, — сказал «Известиям» адвокат Игорь Трунов, представляющий интересы матерей — Валентины Бодровой и Елены Зиничевой. — Это уже четвертый сход ледника Колка. Первый раз это произошло в 1832 году, затем — в 1902-м. Третий раз — в 1969 году, и после этого было даже принято решение о запрете строительства в Кармадонском ущелье, а также об отселении жителей из этого места. Но ничего этого выполнено не было.

Ссылаясь на заведующего лабораторией Института географии РАН Льва Денисова, Трунов сообщил, что на сделанных 13 августа 2002 года из космоса снимках были видны признаки приближающегося схода ледника.

Юридическим основанием иска стала, в частности, статья 18 Федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и тех-

ногенного характера», согласно которой граждане имеют право на возмещение ущерба, причиненного вследствие чрезвычайной ситуации.

Помимо правительства России ответчиками являются Федеральное казначейство, а также правительство и Департамент финансов Республики Северная Осетия — Алания. В правительстве России не стали комментировать ситуацию, сославшись на то, что работающие там юристы еще не видели иска.

— В российской практике имеются прецеденты, когда граждане получали компенсацию от государства, например, при авариях, произошедших из-за плохого качества дорог, — сказал «Известиям» адвокат Борис Кузнецов. — Самое сложное в этом процессе — доказать, что государственные службы предвидели наступление таких последствий. Потребуется тщательные гляциологические и климатологические экспертизы. Я буду внимательно следить за процессом, и не исключено, что также подам иск к государству от имени родственников погибших на подводной лодке «Курск».

*Бодров Сергей
(преж. ищущий)*

11.03.05.